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1. Introducción 

El presente informe trata sobre el nivel de empleabilidad de los graduados de la Carrera de 
Pedagogia de la Universidad Politécnica Salesiana, Sede Cuenca. la Universidad preocupada por 
el desenvolvimiento profesional y el grado de receptividad de sus graduados en el sistema 
productivo, ha realizado una investigación basada en el marco legal LOES, Art. 107,- Principio de 

pertinencia. Con lo cual pretende no sólo evaluar la aceptación de sus profesionales en el medio 
laboral, sino también obtener resultados que sirvan para tomar decisiones de mejora en el 
ámbito de la formación académica y humana. 

los encuestados del periodo 47 corresponden en un 100% a varones. El 100% de ellos tienen 

una edad entre 30 a 33. El 100% se encuentra laborando mayormente en el sector público. 

la estabilidad laboral de los graduados es fuerte, ya que el 100% de ellos se encuentran 

trabajando por más de dos años. El 50% tiene un contrato con nombramiento regular. El 50% de 

los encuestados laboran en la docencia. De este porcentaje, el 100% aplica su profesión 

totalmente. El 50% manifiesta recibir una remuneración de más de $500 pero menor o igual a 

$750 dólares y el 50% más de $750 pero menor o igual a $1000. 

En relación al pensum de carrera y su idoneidad, 50% indica que la realización de las prácticas 

pre profesionales, el manejo de las Tecnologías de la Información y la Comunicación y el éxito 

en la entrevista les ayudó a la hora de encontrar trabajo. Manifiestan que las relaciones 

interpersona les y el título universitario entregado por la universidad son factores importantes 

en su desarrollo como profesionales. 

2. Universo de graduados 

2.1. Total de graduados por periodo 

PERIODO TOTAL GRADUADOS ., , 
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2.2. listado de graduados del período 

N" APElUOOS NOM8RES mULo 08TENIOO SEDE CAMPUS N' CEDULA 

, WAJARAl PUWA1 NCHIR MART1 N GERA ROO 
L1CENC1AOO EN CIENCIAS DE LA 
EOUCACION 

MATRIZ 
EL VECINO 1400675086 

CUE~ 

LICE NCIADO EN CIENCIAS DE LA 

2 RIVADE NEIRA SAMANIEGO LU IS ANTONIO 
EDUCACION ME NClO N EDUCACION 
GEN ERAL BASICA CON ENFASIS EN 

MATRIZ 
EL VECI NO 1400645444 

CUENCA 
LE NGUAJE V COMU NI CACION 

3. Tamaño de la muestra para e l estudio 

3.1. Poblad ón encuestada 

No se aplicó ninguna fórmula, se trabajó co n la informació n brindada po r la Secretaría Técnica 

de Seguimie nto a Graduados de la Sede Cuenca. 

3.2. listado de graduados encuestados del periodo 

4. Metodología utilizada 

la aplicada por la Secretaría Técnica del Seg ui miento a Graduados de la Unive rsidad Politécnica 

Salesiana Sede Cuenca. 

5. Resultados de l estudio de e mpleabi lidad 

5.1. Graduados por género 

TOTAL GRADUA DOS POR LA 
TOTAL HOMBRES 

" DE HOMBRES " DE MUJERES 
CARRERA GRADUADOS 

TOTAL MUJERES 
GRA DUADAS 

2 2 ",,,,, ,."· .. 1~. 

El 100% de los graduados son hombres. 
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S.2.Distribución de graduados por rango de edad 

Graduados por edad Cantidad Porcentaje 

(hasu 2S añosl 

(de 26 iI 29 años) 

(de 30 i 33 a/los) 2 "'"" [de 3~ a 37 allos) 

[de38a 41a/los) 

(de 42 a 4$ allos) 

(de 46i!n adelante) 

Entre los graduados del periodo 47 el 100% de los graduados esta entre los 30 a 33 años. 

Situación laboral 

Trabaja actualmente 

No naba)a actualmente 

5.3.0istribución de graduados por situación laboral 

Cantidad 

2 

Portentare 

"'"" 
EIIDO% de los graduados se encuentra trabajando. 

5.4.Graduado5 por tIpo de empresa o institución en la que se 

encuentra trabajando 

Ti de em reu en la ue se en' ... enl,alabo.ando 
PilbliciI 
Privada 
Mixta 

Ni! ocio o em .esa rapia 
NI! ocio o cm resa familiar 

"'G 
airO 

Ciontidlld 

2 

El 100% de los graduados trabajan en empresas públicas. 
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5.S.Graduados por tipo de sector empresarial en la que se 

encuentran trabajando 

Tipo de $&to. empresarial Cantidad PorcentaJe 

Agricultura, silvicult ura lJ pese;! , 

h plotac;ón de m inilS y canteras . 

Industr ias marlufac tureras. 

Suminist ro de elect rkidad, gas, vapor y aire ilcondic:ionado. 

Suministro de aBua; alcantar illado, gestión de desechos y olChvid¡ des de saneamiento. 

Construcción. 

Come rcio al por m"yor y al por menor; reparación de los Ye hic:ulos de mOIOI y de liS 
motocicletas. 

TraMpa.te y almace namien to. 

Alojamiento y servicios de comida. 

In formación y comunic¡¡ción. 

ActIVidades financieras y de seguros. 

Actividades inmobiliarias. 

ActIvIdades pro fesionales, ,ien t lflcas y técnicas. 

Actividades administrativas y servicios de apoyo. 

Administración publica v defens~; planes de seguridad soc¡~ 1 de afiliación obligator ia. 

E nse~anza. , 
"'" Servicios sociales V relacionados con la salud humana. 

AMeS, entretenimiento V re<tead Ón. 

Otras act ividades de servicio. , 
"'" AClividildes de los hogares en ca lidad de empleadores, actividades indiferenciadas de 

produccIón de bienes v servicios de los hO/l:ilres para uso propio. 

ActIVidades de organizilciones y ór¡anos e~traterritoriilles. 

De los graduados del periodo 47,50% trabajan en la enseñanza y 50% en otras act ividades de 

servicio. 

5.6.Graduado5 por cargo que ocupan en el trabajO 

Fundón Cantidad Porcentale 

Nivel Gerencial 

Nivel de Mando Medio , 
S'" 

Nivel Operativo , 
"'" 

f'I~',.IT[C ~'I "'; 
~ 1 " ... 1> 

.~ ". 
El 50% de los graduados tiene un cargo de nivel de mando medio, mient ras que et$O%J ie n .(~ 
ca rgos de nive l operativo en la empresa donde t rabajan. -:;: t: -: .,.. 

~ 
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S.7.Graduados por ejercicio de la profesión en el trabajo que 

realizan 

A Ilcan su rofeslón en ellraba" Cantidad Po.centa e 
Nada 
Poco 
Bastante 
Totalmente 

El graduado que trabaja en enseñanza, aplica su profesión totalmente en un 100%. 

5.8 . Graduados por t iempo en que se encuentran trabajando 

n.m tf;;,boljando Cantidad POKentil 
Menos o ual a 3 1T\@:It!S 

~sde 3 meses ro menos o . u¡l a 6 meses 
Mis de 6 meses ro menosa u¡l a 9 meses 
Mis de 9 meses ro menos a . ",al a 12 meses 
MJsde 1 a/lo ro menos o ' ... al a 2 a/los 
MJsde 2 ¡¡/los , '''''' 

la estabilidad laboral es una fortaleza, el 100% de los graduados se encuentra trabajando por 

más de dos años. 

5.9.Graduados por el tipo de contrato que tienen en su trabajo 

; 
; 

I 

~ 

,,'o , 
""' 

El SO % de los graduados mantiene un contrato eventual, por reemplazo de alguien, y el 50% 

tiene otro tipo de contrato: por nombramiento regular. 
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5.10. Graduados por rango de remuneración 

Ranlo de rem ... n~ad6n ~n l¡dad PorcentaJe 

Menor o igual a $500 

M~s de $500 pero me nor o igu~1 a $750 1 "" 
M~s de $750 pero me nor o Ig ual a $1000 

M.is de $1000 pero menor o igual a $1500 , ''"' 
M.hde $I5OO ""'" 

El 50% de 105 graduados perciben un sueldo que estaría entre más de $500 pero menos o igua l 

a $750 y el 50% más de 750 pero menos o igual a $1000. 

5.11. Graduados según valoración de su trabajo actu al con 
relación a parámetros· 

~ 
Nada ,~, 

Satislactoflo 
~stant e Toutmente 

s;at isfactorio s;atisfiktOfio. l<I tislaclorio l<IlislaCIOrio 

·Pará metros C.ntid.d • C.ntdad • (.ntl • Cant,dad • Cantidad .. , 
Crecimiento profesional , 

""'" Crecimiento pe rsonal , ,,"" 
Estatus labo ral , 

"''''' 
Remuneración , 

''"' , "'. 
AdKuaclón a lo estudiado , 

''''''' 
Uso de habilidades , 
• e ndidas "'" , "'" 
BtabiUdad laboral , 

"'" , "'" 
El 100% de los graduados se encuentra bastante satisfecho con su esta tus labora l en relación al 

crecimiento profesiona l, crecimiento personal y estatus labora l. Con respecto a su 

remuneración, el 50% lo encuentra bastante sati sfactorio y el 50% poco satisfactorio. A nivel de 

la adecuación del trabajo a lo estudiado, el 100% lo considera satisfactorio. El 50% indica el uso 

de habilidades aprendidas de manera satisfactoria mientras el 50% lo considera bastante 

satisfactorio . El 50% de los graduados manifiesta que su estabilidad laboral es satisfactoria y el 

50% restante poco satisfactoria. 

• 
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5.12. Graduados por medida de aspectos· que sirvieron a la hora 

de encontrar trabajo 

~ 
N~d~ 'oc, B~SI~nle Toulmente 

• can tidad • cantid • Cant,d~d • -Aspectos Cantidad ,d 

Relaciones Interpersonales , SO, , SO, 

txito en la entrevista de , SO, , "'" trabajo 

Manejo de Tl'Cnolo¡l~ s de la 

:~'orma(¡ón y la Comunicación , SO, , 
"'" TlU' 

Oomlnio del Inglés u ol ra 
lenllua eXlran¡';-ra 

, ",. 
Formación adicional a la , 50% , 50% 
Curera 

Pensum de la Carrera , ",'" 
Pr~Cl icas pre-profeslonales o , SO, , SO, 
oas.antlas 
Referencias familia. es o de , ",'" ¡mitros 

Récord audémioo (promedio 
2 ",'" oblenido en la Universid~dl 

Titulo de la UPS , 
''"' 

, 
''"' 

Bolsa de Trabajo de la UPS , SO, , 
''"' 

Entre los aspectos más importantes, se ha encontrado que influyó notoriamente el título 

universitario entregado por la universidad y el éxito en la entrevista de trabajo. El 50% de los 

graduados expresó que el manejo de Tecnologías de la Información y la Comunicación, las 

prácticas pre-profesionaJes o pasantías y la formación adicional a la Carrera han sido aspectos 

relevantes que les apoyaron en el proceso de encontrar trabajo. 

Nivel de dificultad 

Muyl.icil 

FáCi l 

Dificil 

Muydjfíc~ 

5 .13. Graduados por nivel de dificultad para encontrar trabajo 

que cubra expectativas profesionales (Hace referencia iI 

graduados que al momento cuentan con trabajo). 

Cantidad Portenta 

, SO, 

Aun no encuentro un trabajo que cubra mis , 
"'" 

~ ~, ex""'cta tivas nrofeslonales 
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El 50% de las personas encuestadas dicen que existe dificult ad para encont rar trabajo acorde a 

sus expectativas profesionales. 

5.14. Graduados por situaciones que se aproximan a su realidad 

(Graduados que al momento Indican no t ener t rabajo) 

Situationes Cant idad Porcentaje 
GraduadOI ue "'d lgo n no lene. lr.~lol 

RealitO trab aJo ~ oculonales relacionados a mi 
! orofe~ón 

Realito trabajos ocasionales no relacionados a 
m; fofeslón 

Estoy como responsable del cuidado familiar 

Ot ra 

El 100% de los graduados está trabajando. 

5.15. Graduados por aspectos ' que representan mayor dificultad 
para encontrar trabajO (Graduados que al momento indican no 

tener trabajo) 

·Aspectos 
(Graduados que Indican no l ener t rabajo) 

Falta de tilUlo 

Dominio del inglés u otra tengua e~t,anJera 

Exceso de p,ofesionllles en el área 

Preferencia de graduados de otras 
u niversid~des 

Profesión poco conocida 

Preparación deficiente 

Falta de experiencia 

Curriculum Vitae 

Relaciones Interpersonales 

Otros 

El100% de los graduados está trabajando_ 
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UNIVERSIDAD POLlTECNICA 

.f!!S --SALESIANA 
ECUADOR 

El 50% de las personas encuestadas dicen que existe dificultad para encontrar trabajo acorde a 

sus expectativas profesionales. 

5.14. Graduados por situaciones que se aproKiman a su realidad 

(Graduados que al momento indican no tener trabajo) 

Situilciones 
Ontid~d Porunlilje 

G •• dIlHo< u.lndlcan no l ene. t.al>aJo 
Realizo trabajos oca$lonales relacionados ~ mi 

I profesión 

Re¡¡lizo t rabajos oca$lonales no relacionados a 
mi profesión 

Estoy como responsable del cuidado familiar 

"'" 
El 100% de los graduados está trabajando. 

5.15. Graduados por aspectos· que representan mayor dificultad 

"Aspectos 
(Graduados que Indican no tener trabajo) 

Fall a de l ilUlo 

Dominio del inglés u aIra lengua ext ranjera 

Exce~ de profesionales en el ;irea 

PreferencIa de graduados de otras 
universidades 

Profesión poco conocida 

Prep¡n-¡c:ión deficiente 

Falla de experiencli 

Curriculum Viue 

Relaciones interpersonales 

Otros 

para encontrar trabajo (Graduados que al momento indican no 

tener trabajo) 

El 100% de 105 graduados está trabajando. 
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5.16. Graduados por nivel de dificultad para encontrar trabajo 

NI~ I de dificultad 
(para graduado, que al ~ao~erllo no cuentan 

con t raba 

MuyUcll 

F;icU 

Difícil 

Muy dificil 

que cubra eKpectativas profesionales (Hace referencia a 

graduados que al momento no cuentan con trabajo). 

Cantidad Porcentaje 

El 100% de los graduados está trabajando. 

6. Conclusiones 

jo> En la carrera de Pedagogía, de acuerdo al número de graduados en el periodo 47, 

predomina el sexo masculino. 100% de los encuestados t iene una edad de 30 a 33 años. 

>- El 100% de los graduados que trabajan, se encuentra laborando sobre todo en empresas 

públicas. El 50% ocupan un cargo de mando medio. 50% de los graduados aplica su 

aprendizaje en la carrera de manera total. 

>- SO% de los encuestados labora en la enseñanza. 

>- El 100% de los graduados trabajan por más de dos años, esto indica que su estabilidad 

laboral es satisfactoria . 

jo> En cuanto a la remuneración, el 50% de los graduados percibe una remuneración de 

$500 e inferior a $750, y a nivel general, manifiestan que se encuentran sat isfechos con 

su estado laboral . 

jo> los encuestados ind ican que tienen estabilidad labora l debido a la adecuación del 

t rabajo a lo estudiado. Además seña lan que el título un iversitario entregado por la 

universidad V el manejo de las TecnOlogías de la Información V la Comunicación fueron 

aspectos relevantes para encontra r trabajo. 

jo> 50% de los graduados expresan tener dificultad para encontrar trabajo acorde a sus 

expectativas profesiona les. 

1~~ 
Lic. Tania E. Ortega S. 

RESPONSABLE DEL SEGUIMIENTO A GRADUADOS 

CARRERA DE PEDAGOGfA 

Aprobado con resolución del Consejo de Carrera Res.157·Ql1-2016-Q4-Q4 
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